
令和５年　第２回

苓北町農業委員会総会会議録



１．開催日時　 令和５年２月９日（木）

午前９時３０分から午前９時４４分

２．開催場所 苓北町役場２階庁議室

３．出席者

（農業委員）

　１番　林田　道久　　　　　２番　宮﨑　志武

　３番　田嶋　郁美　　　　　４番　福田　健治

　５番　荒木　義孝　　　　　６番　瀬形　　茂　

　７番　小野　三幸

４．本日の欠席委員（　０名）　　

５．議事日程

　　　　日程第１． 議事録署名委員及び総会書記の指名について

　　　　日程第２． 議案第１８号　農地法第3条の規定による許可申請について

　　　　日程第３． 議案第１９号　農用地利用集積計画の認定について

　　　　日程第４． その他事項

６．総会書記（農業委員会事務局職員）

　　事務局長　松井徹也　事務局長補佐　川原大輔　主事　松野　巧

７．会議の概要

　　　１．開　会 　　　　　　　　　　　　　　開会　午前９時３０分

事務局 　定刻となりましたので、只今から令和５年第２回の農業委員会総会

を開会致します。

　まずは、小野会長からご挨拶をお願い致します。

小野会長 　皆さん、おはようございます。

　梅の花も蕾がほころんできまして、立春も過ぎいよいよ春が少しず

つ近づいてくるのかなという気がしおります。

　今話を聞き、レタスが高値安定で推移しているんじゃないかなと

思って喜んでおりましたら、林田さんの話で、今出せる結球したレタ

スに冷害が出ていると。この前、気象庁が１０年に一度あるかないか

の大寒波というような低温注意報が出ましたですね。あの時はご家庭

で水道が凍りましたでしょう。そして明くる日になってもまだ凍った

氷は溶けてなかったですね。本当にあの時はビックリしましたけれ

ど、この苓北特産のレタスに大変ないたずらをしてるんですね。丹精

込めて作った物がようやく高値になってこれからだっていう時にそう

いう被害を被ってしまいますと皆さんお力落としじゃないかなと思う

んですよね。
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　本当、農業というのは自然災害に左右されやすいものだというのを

改めて痛感しているところでございます。

　本日は委員の皆様は全員お揃いでございます。ありがとうございま

す。

　先月は、４年に一度の町長と町会議員の選挙でございました。一度

はですね出馬表明を一人の方がなさいまして、今度は選挙になるだろ

うなというような感じを受けておりましたけど、途中で引き下げられ

ましたので、町長選の方は無投票で山﨑新町長が誕生されておりま

す。町会議員の方は１２名の方が出馬表明をされ戦われて、ここにお

られます田嶋委員のご主人が４０代の若さで当選を果たされました。

年齢が上がってくる中でこの４０代の若い町会議員が出てこられたと

いうのはなんとなく町に活気を与えてくれるんじゃないかなというよ

うな感じで私は思っているところでございます。

　４年間は、山﨑新町長を始め１０名の町会議員の皆さんは、町の政

治、財政、いろんなものを担って行かれるわけでございますが、私た

ち苓北町の町民が、安心して豊かに暮らすことができるようにそれぞ

れお力を十分発揮されて導いていただきたいものでございます。

　只今から早速総会を開きたいと思っておりますので、どうぞよろし

くお願いいたします。

事務局 　ありがとうございました。

　本日は、全員出席でございます。

　出席委員は定足数に達しておりますので、総会は成立しておりま

す。それでは、苓北町農業委員会会議規則により、議長は会長が務め

るとなっておりますので、以降の議事の進行は小野会長にお願いしま

す。どうぞよろしくお願い致します。

議　　長 　はい。それでは議事に入ります。日程第１の議事録署名委員及び総

会書記の指名でございますが、私から指名させて頂いてご意義ござい

ませんか。

（はい。の声あり）

　それでは、２番の宮﨑委員さんと３番の田嶋委員さんにお願いを致

します。

　本日の会議書記には、農業委員会事務局の松井氏、川原氏、松野氏

を指名致します。

議　　長 　続きまして、日程第２．議案第１８号　農地法第３条の規定による

許可申請についてを議題と致します。

　それでは、事務局に説明を求めます。



事務局 　はい、２ページをお開きください。日程第２．議案第１８号　農地

法第３条の規定による許可申請について、農地法第３条の規定による

許可申請を別紙のとおり受け付けたので附議する。

令和５年２月９日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。

　３ページをご覧ください。

　整理番号１の案件について説明致します。

　申請人は、議案記載のとおりで、譲渡人は、譲受人の母親です。

　申請物件は、田３筆　２，６４２㎡、畑１筆　１，００７㎡、合計

３，６４９㎡です。

　場所については、６ページから９ページに図示しておりますが、場

所は、６ページの農地については、内田にある生コンクリート工場都

呂々方面に下り年柄地区に入ってすぐ左折し、約１キロほど坂を上っ

た年柄川沿いにある農地になります。

　次に、７ページの農地については、内田にあります苓北タクシーの

事務所のすぐ道向の農地になります。

　次に、８ページの農地については、国照寺の参道入口付近の農地に

なります。

　最後に、９ページの農地については、ＪＡ苓北本所付近の旧苓北

ファームのハウスの道向の農地になります。

　権利の種類は、贈与による所有権移転。申請理由は、名義変更を行

うためです。議案記載の審議の要点につきましては、許可要件の全て

を満たしていると判断しております。以上でございます。

議　　長 　はい、ありがとうございました。整理番号１の件につきましてご意

見のある方は、挙手をお願いします。

田嶋委員 　はい。

議　　長 　田嶋委員。

　

田嶋委員 　２月１日に譲受人と４箇所の現地確認に行ってきました。

　譲渡人の母親より生前贈与をしたいということでした。

　農地を確認したところ、しっかり管理をされており問題ないと思い

ます。

議　　長 　他にご意見のある方は、挙手をお願いします。

（ありません。の声）

　ないようでございますので、整理番号１につきまして賛成の方の挙

手を求めます。

（全員賛成）



議　　長 　はい。ありがとうございます。全員賛成でございますので、議案第

１８号は原案どおり認定することに致します。

議　　長 　続きまして、日程第２．議案第１９号　農用地利用集積計画の認定

についてを議題と致します。

　それでは、事務局に説明を求めます。

事務局
　はい、１０ページをお開きください。日程第３．議案第１９号　農

用地利用集積計画の認定について、農業経営基盤強化促進法に基づき

別紙のとおり苓北町農用地利用集積計画書を作成し、農業経営基盤強

化促進法第１８条第１項により認定を求められたので附議する。

令和５年２月９日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。

　１１ページをお開きください。農用地利用集積計画総括表の左側が

今回の分になります。

　利用権設定の５年未満の新規が１件、５年以上の新規が５件、所有

権移転が１件ございます。

　詳細は、利用権設定が合計で田６筆　４，７９９㎡です。明細は１

２ページ～１４ページに記載しています。

　利用権の設定を受ける者、利用権を設定する土地、利用権を設定す

る者、設定する利用権、期間につきましては、それぞれ議案記載のと

おりです。

　次に、所有権移転が畑１筆　２８５㎡です。明細は１５ページに記

載しています。

　所有権の設定を受ける者、所有権を設定する土地、所有権を設定す

る者、所有権の移転内容につきましては、それぞれ議案記載のとおり

です。

　いずれも、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満た

していると考えます。

　なお、１４ページをお開き下さい。

　今回の議案より、農地中間管理事業を介した利用権の設定につきま

しては、一括方式による方法をとらせていただきます。

　これまでの議案では、熊本県農業公社が所有権の移転を受ける者と

してまず公告した後に、熊本県農業公社が農地の受け手を設定してお

り、その報告は、毎回その他事項において、農用地利用配分計画の認

可についてということで報告をしておりましたが、今後は、一括方式

を行うことで、その他事項の農用地利用配分計画の認可についての報

告が不要となります。



　そういうことで、農地中間管理事業を介した利用権の設定について

は、様式を変更しており、様式中程にあります渡人、受人の間に転貸

人として、熊本県農業公社が入るということになりますのでご了承く

ださい。

　以上でございます。

議　　長 　はい、ありがとうございました。この件につきましてご意見のある

方は、挙手をお願いします。

瀬形委員 　はい。

議　　長 　瀬形委員。

瀬形委員
　今の一括方式ですが、面積は今までは貸す時に１回、借りる時に１

回と総括表に２回計上してたものが１回で済むということですかね。

事務局 　そうですね。１回で受けられる方に行くということです。

瀬形委員 　結局、まともな数字になると。

事務局 　そうですね。

瀬形委員 　そっちの方が分かりやすかもんね。分かりました。

議　　長 　他にございませんか。

（ありません。の声）

　ないようでございますので、この件につきまして賛成の方の挙手を

求めます。

（全員賛成）

　はい、ありがとうございました。

　全員賛成でございますので、議案第１９号は原案どおり認定するこ

とに致します。

　議案につきましては以上でございますが、事務局から他にございま

したらお願い致します。



事務局 　事務局からその他事項はございませんが、次回、令和５年第３回総

会は、令和５年３月９日（木）午前９時３０分から庁議室で開催する

予定です。事務局からは以上です。

議　　長 　はい、ありがとうございました。皆様から他に何かございました

ら、挙手をお願い致します。

（ありません。の声あり）

議　　長 　ないようでございます。

　農業委員会の議題は以上でございます。

　以上をもちまして、令和５年第２回総会を閉会致します。

右は総会会議の顛末に相違ないことを証し署名する。

閉会　午前９時４４分　　　　

　　会　　　　　長  　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　


